智慧大棚番茄长势喜人





11月7日,在位于我区的洛阳国际现代农业科技示范园内,番茄长势喜人,工人们正忙着给 番茄苗绑蔓、整枝、打杈等。

据了解,该项目一期建设现代蔬菜生产示范园,占地面积约146亩。其中,智能温室大棚总面积6万多平方米,主要生产高品质有机番茄。

近年来,该园区致力于发展现代智慧高效农业,采用无土栽培创新技术,把番茄栽种在岩棉基质里,营养液通过管道连接输送给番茄苗,提高番茄的产量和质量,有效减少病虫害的发生。智能温室大棚的环境调控还由计算机环境控制系统完成,能够精准控制作物的生长环境,确保番茄品质优良。 (文/图 倪春)



庞村镇钢制家具电商企业销售忙

餐边柜、床头柜、多巴胺配色收纳柜……11月10日,庞村镇尊储电商物流产业园内,蚂蚁呀黑电商主播正热情地向直播间的顾客们介绍最新款的钢制家具。

据悉,今年"双十一"已于10月下旬开启销量热潮,截至 11月11日当天,庞村镇钢制家具电商企业已迎来第三次销量

与此同时,该镇各大物流电商纷纷"摩拳擦掌",从收件、打包、分拣、运输等多个环节入手,全力迎战,不掉链子,庞村镇街道上车水马龙、热闹非凡。

"目前,庞村镇共入驻20余家物流公司及171个快运网点。进入'双十一'以来,各大物流公司共投入货物运输保障车500余辆,同时镇域内还有180余辆专线车辆及百余台外贸货

柜直通龙头企业,全面保障物流通畅。"区物流协会会长谷纪伟表示。

其中,顺丰速运围绕收、转、运、派四大维度投入日常2.5倍的人、车、物、场地等资源。中通快运早在今年5月底在郑州分拣中心建立钢制家具物流自动分拣线,提升物流运转效率,连日来,每天提供120余辆箱式货车保障4万余件货物打包运输等。

除此之外,德邦物流、京东快运、安能物流等各大物流公司全力迎战"双十一",做好人、车、物等资源储备,全力以赴保障庞村镇各大电商企业的货品,能快速、高效、安全、放心地交到客户手上。

(文/图 张若含)



"寇店小米"新鲜上市 舖就金黄"致富路"



近日,被誉为"米中新贵"的金黄色"寇店小米"新鲜上市,

为群众的餐桌上增添了一缕馨香四溢的"烟火气"。 走进寇店镇朱窑社区小米加工厂,社区居民正热火朝天地

将谷子进行脱壳作业,现场一片繁忙景象。 "今年谷子大丰收,一亩地能收700多斤,看着金灿灿的小米,再忙心里也高兴。"朱窑社区第一书记魏奇峰脸上洋溢着幸运的等家

近年来,朱窑社区充分依托自身独特的山地条件优势,因地制宜大力发展谷子种植。经过精心培育和加工,这里的小米色泽金黄、味道香糯,散发着诱人的米香,无论是用来熬制小米稀饭还是山药粥,都养生又美味。

为了更好地满足市场需求,社区还不断对小米包装进行优化升级,以适应不同客户的需求。如今,"寇店小米"声名远扬,吸引多家企业纷纷主动订购,就连四川、云南、河北等外地客商也对"寇店小米"格外青睐。

"这几年,'寇店小米'名气越来越大,这已经是我第三次来收购了。"来自河北的客商一边忙着装车一边说,"'寇店小米' 色泽好、口感好,回去之后不愁卖。"

凭借特色农业产业发展的东风,截至目前,朱窑社区自身种植谷子1000多亩,辐射带动五龙、水泉、杨裴屯、韩寨、东朱、西朱等周边社区连片种植谷子5000亩。通过实行谷种采购、播种、收割、包装、销售"一条龙"模式,彻底解决了农户的后顾之忧,创造总收益约4000余万元,每年带动家门口就业1000人次,有力促进了小米产业的共同发展。

如今,"寇店小米"已然成为推动朱窑及南部社区农业增效、农民增收的重要力量,是寇店镇特色富民产业中一张亮眼的"名片"。寇店镇以特色农业提质增效为思路,积极发展特色经济,全力推动"资源优势"转化为"经济优势",以产业兴旺赋能乡村振兴,铺就了一幅绚丽多彩的乡村振兴新画卷。

(文/图 杨芳芳)

丰收时节 好事"花生"

伊滨讯 未觉三秋尽,时序已新冬。

近日,寇店镇寇店社区110余亩花生顺利收获。机械在田间轰鸣作响,不断穿梭作业:采收机将花生苗连根拔起,饱满的花生纷纷破土而出,堆在田间;摘果机将花生秧"卷入腹中",经过振动筛选,将花生从植株上分离出来,呈现出一派繁忙而又充满希望的丰收景象。

"今年花生收成很不错,亩产量约800斤。我们全程采用机械化作业,播种机、采收机、摘果机应有尽有。和人工采摘相比,机械采收不仅节约成本,还省时省力。"种植大户赵冬介绍,1台花生摘果机每天可以采收60亩左右,只需2天就能将这批花生全部采收完。

赵冬是焦作孟州人。今年春季,他经人介绍,来到寇店 社区,流转110余亩土地种植花生。在种植过程中,他充分 结合当地的土壤、气候特点,采用无人机喷施农药。从播种 时的精准把控,到生长期间的悉心照料,目前,花生已全部 出土,正在进行分拣、摘果作业。

"花生浑身是宝。秧子我们在地里打碎做动物饲料,抵消了腾地的费用。"赵冬算了一笔账,目前花生市场3.2元1斤,除去各项成本,保守估计每亩纯收入500到600元。

乡村要振兴,产业是基础;产业要发展,特色是关键。据悉,今年寇店社区共种植花生900余亩。随着这最后110余亩花生的顺利收获,寇店镇3万余亩秋作物的秋收工作也圆满收官。

近年来,寇店镇不断调整优化农业产业结构,采取多种措施激发农民发展特色产业的积极性,不断培育和壮大本土特色优势产业项目,以产业带动农民增收致富,赋能乡村振兴。未来,寇店镇将积极推进农产品的加工、销售,延长农业产业链,提高农产品附加值,让乡村振兴的成果更好地惠及群众。 (朱海丽 杨芳芳)

光武街道残疾人集中服务月 活动暖人心

伊滨讯"鉴定完的群众可以领取适配的辅助器具……" "我们帮您把器具搬到车上吧!"11月8日,光武街道残疾人 集中服务月活动在新源嘉苑邻里中心广场开展,共发放适 配器具60余人,疑似残疾人残疾评定20人。

活动现场,工作人员根据视力、听力、肢体、智力、精神等五类残疾,严格按照程序做好信息登记、人员疏导、秩序维护、政策宣传、残疾等级评定等工作,耐心细致地讲解扶残惠残政策。评残医生还详细了解残疾人群众的生活起居、身体状况、既往病史及致残原因等,并查阅相关病历资料,根据其实际情况开展评残工作。

此次活动服务项目有听书机、语音电磁炉、语音电饭煲、语音电水壶、血压计、助听器、防褥疮床垫等19种。通过前期全面排查摸底,了解掌握到期需要认证且有人户需求的残疾对象信息,针对出行不便、瘫痪在床的重度肢体残疾人,区残联、评定医生及街道、社区干部通过上门人户等方式对疑似残疾人进行全面宣传及评定。

开展残疾人集中服务活动是光武街道主动前移服务残疾群众,用心用情关爱残疾人的重要举措,得到了残疾群众 及其家属的一致好评。

下一步,光武街道将持续做好残疾人工作,从细微处人手,及时了解残疾人的思想动态,及时跟进残疾人的生活情况,进一步营造全社会关心、关爱、尊重、理解残疾人的浓厚氛围。 (邓宇航)

庞村镇区域养老服务中心 正式运营

伊滨讯 庞村镇区域养老服务中心由原庞村镇敬老院改造提升而来,总占地2000平方米,设有床位48张,采取公建民营的运营模式,历经半年改造后,于7月1日试运营,11月1日正式运营。

改造完成后的庞村镇区域养老服务中心环境优雅,绿 化面积达600余平方米,为老年人营造了一个宁静致远的 居住空间。

该养老服务中心配备了完善的功能区域,包括餐厅、浴室、医务室、康复室和娱乐室等,能够满足老年人日常生活的各种需求。餐厅提供营养均衡的膳食,浴室确保了老年人洗浴的安全与便利。医务室和康复室配备了专业的医疗设备和康复器材,为老年人的健康保驾护航。

为提升养老服务水平,庞村镇区域养老服务中心由 仁爱社工服务中心专业服务护理团队运营。除了日常起 居、衣食住行,中心还定期举办各类文娱活动,如唱歌、 跳舞、下棋和看电影等,让老年人的晚年生活充满乐趣 和活力。

据了解,养老服务中心定期安排专业的医务人员,为 老年人提供常规体检、疾病诊治、康复护理等医疗保健服 务。中心常驻专业心理辅导师还为老年人提供心理咨询, 帮助他们缓解心理压力,保持积极乐观的心态。

"开业期间,庞村镇区域养老服务中心欢迎各位老年朋友来试住,共同体验咱们庞村的养老服务。"庞村镇相关负责人介绍。 (曹嘉硕)

手执妙笔绘墙画青春力量显担当

伊滨讯 11月10日,庞村镇彭店社区文体中心10余名 大学生志愿者手拿刷子、滚筒,调颜料、勾轮廓、涂色彩,反 复打磨每一面墙绘,认真勾勒每一个细节,让原本空白的墙 面焕发出新的生机与活力,用青春和热情为乡村振兴绘制 "新形象"。

据悉,这群志愿者是来自洛阳师范学院团委及美术与艺术学院的大学生。为了美化乡村环境,提升乡村文化氛围,他们利用周末时间走进彭店社区,经过一个多月的努力,结合文明城市、节约用水、垃圾分类、乡村振兴、体育运动等主题,绘制了20余幅积极向上、画面和谐的墙绘作品。

活动开展以来,得到了社区干部及群众的热烈欢迎和广泛支持。此次活动不仅锻炼了大学生志愿者的专业能力,也为乡村振兴进程注入了新的生机与活力。青年志愿者们用手中画笔为乡村绘制墙绘,用汗水为乡村增添色彩和艺术气息,推动乡村实现"内涵"和"颜值"双提升。

(张若含 刘永伟)